FILE NO.

STATE OF MINNESOTA

IN SUPREME COURT

In Re Petition for Disciplinary Action NOTICE
against PHILIP MARTIN KLEINSMITH,

a Minnesota Attorney,

Registration No. 318206.

TO: The Above-Named Respondent Attorney:

YOU ARE HEREBY NOTIFIED, pursuant to Rule 13, Rules on Lawyers
Professional Responsibility, that you must file your answer to the attached petition for
disciplinary action within twenty (20) days of its service upon you. The original answer
and seven copies must be filed with the Clerk of Appellate Courts. The answer must
also be served, by mail or in person, upon the Director of the Office of T;awyers
Professional Responsibility. Failure to file and serve the answer as required shall cause

the allegations in the petition for disciplinary action to be deemed admitted.

Dated: January 16 , 2013.
MARTIN A. COLE
DIRECTOR OF THE OFFICE OF LAWYERS
PROFESSIONAL RESPONSIBILITY .
Attorney No. 148416
1500 Landmark Towers
345 St. Peter Street
St. Paul, MN 55102-1218
(651) 296-3952
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CASSIE HANSON
SENIOR ASSISTANT DIRECTOR
Attorney No. 303422




FILE NO.

STATE OF MINNESOTA
IN SUPREME COURT
In Re Petition for Disciplinary Action PETITION FOR
against PHILIP MARTIN KLEINSMITH, DISCIPLINARY ACTION

a Minnesota Attorney,
Registration No. 318206.

TO THE SUPREME COURT OF THE STATE OF MINNESOTA:

The Director of the Office of Lawyers Professional Responsibility, hereinafter
Director, files this petition seeking reciprocal discipline pursuant to Rule 12(d), Rules on
Lawyers Professional Responsibility. The Director alleges:

The above-named attorney, hereinafter respondent, was admitted to practice law
in Minnesota on July 31, 2002. Respondent currently practices law in Colorado Springs,
Colorado.

On March 20, 2012, respondent was publicly reprimanded and placed on
probation for one year by the Arizona Supreme Court. As more fully set forth in that
court’s agreement for discipline and order, attached hereto as Exhibit 1, the basis for
this discipline was a pattern of incompetence, lack of diligence and non-communication
with regard to client matters; failure to provide a written fee agreement; collection of
unearned fees; improper termination of representation; and failure to supervise non-
lawyer staff. Respondent’s misconduct, as stated in Exhibit 1, violated Rule 42, Ariz. R.
Sup. Ct., specifically ER 1.1, 1.3, 1.4, 1.5, 1.16, 5.3 and 8.4(d). Respondent successfully

completed the probation on June 18, 2012.




WHEREFORE, the Director respectfully prays for an order of this Court directing
that respondent and the Director inform the Court within thirty days of its order
whether either or both believe the imposition of identical discipline by the Minnesota

Supreme Court would be unwarranted and the reasons for that claim.
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MARTIN A. COLE

DIRECTOR OF THE OFFICE OF LAWYERS
PROFESSIONAL RESPONSIBILITY

Attorney No. 148416

1500 Landmark Towers

345 St. Peter Street

St. Paul, MN 55102-1218

(651) 296-3952

and
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CASSIE HANSON
SENIOR ASSISTANT DIRECTOR
Attorney No. 303422




